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Ένα... θαλασσινό Βιβλίο του Σίμου Παληού
/ λ λλο ένα βιβλίο για χη ναυτοσύνη, 
Ι\ αυτή χη φορά ίου συμπατριώτη μας 

# % εφοπλιστή Σίμου Παληού, υπογράφει 
ο γνωστός δημοσιογράφος και βιογράφος
Μάκης ΠροΒατάς.

0 ίδιος, που επιμελήθηκε μεταξύ 
άλλων και τις Βιογραφίες του Αρχιεπι
σκόπου Αλβανίας Αναστασίου και του 
ακαδημαϊκού Σταμάτη Κριμιζή, σημειώ
νει στο οπισθόφυλλο του Βιβλίου:

Πάντοτε με ενδιέφερε η ιστορία, γιατί 
μέσα από την πορεία της μπορείς να κατα
νοήσεις σε βάθος την ανθρώπινη φύση, σε 
όλες της τις πτυχές και τις εκφάνσεις. Με 
ενδιαφέρει εξίσου και η επιστήμη, γιατί 
είναι η «διαχρονική αριστοκρατία», και 
προφανώς μαζί με τη φιλοσοφία και την 
τέχνη αποτελούν τις κινητήριες δυνάμεις 
της ανθρώπινης δημιουργίας. Η ιστορία της 
Ελλάδας, λοιπόν, λέει ότι οι Έλληνες, πριν 
από αιώνες, ανοίχτηκαν στον κόσμο και με
γαλούργησαν μέσα από τη ναυτοσύνη. Στα 
νεότερα δε χρόνια η θάλασσα έπαιξε ση
μαντικό ρόλο στη μεταπολεμική ανασυ
γκρότηση της χώρας.

Ήξερα ότι ο κ. Σίμος Π. Παληός εκπρο
σωπεί επάξια αυτή τη μακραίωνη ναυτική 
παράδοση, αφού είναι μάλλον ο μόνος που 
και οι παππούδες του ήταν καπετάνιοι ή και 
πλοιοκτήτες. Ταυτόχρονα γνώριζα από κοι
νούς μας γνωστούς, όπως ο δρ. Σταμάτης 
Κριμιζής -κατάγονται και οι δύο από τον 
Βροντάδο της Χίου- για τον βαθύ θαυμα
σμό που τρέφει, πάνω από όλους και από 
όλα, στην επιστήμη και στους επιστήμονες. 
Όταν μου πρότεινε να κάνουμε ένα βιβλίο 
στο οποίο να μιλήσουμε για τη ναυτοσύνη, 
τους έλληνες εφοπλιστές και πλοιοκτήτες - 
με έμφαση στις σημαντικές γνωριμίες τους 
τις οποίες μπορεί και πρέπει να αξιοποιή- 
σει η Ελλάδα-, καθώς επίσης και για τους 
σπουδαίους επιστήμονες που διαθέτουμε.

ένα ανεκτίμητο ανθρώπινο κεφάλαιο στο 
οποίο οφείλει να επενδύσει η χώρα, δέ
χτηκα με μεγάλη χαρά, αλλά και κάποιου εί
δους περιέργεια, για να είμαι ειλικρινής. 
Σκέφτηκα ότι ο ίδιος και η ζωή του μπορεί 
να είναι ένας πολύ ακριβής μεγεθυντικός 
φακός που μας δείχνει και μας αποσαφηνί
ζει κάτι ευρύτερο...

Τα περιεχόμενα του βιβλίου είναι τα 
εξής:

ΠΡΟΛΟΓΟΣ Μάκη Πρόβατά 
-Η μνήμη μας δεν συγκρατεί τυχαία κά

ποια πράγματα και αφήνει να λησμονηθούν 
κάποια άλλα

-Ίσως η μνήμη εν τέλει να έχει μια δική 
της σοφία

-...θέλω να ξεκινήσω από κάτι το οποίο 
για μένα είναι η αρχή της ζωής μου, και ας 
μην είχα γεννηθεί ακόμα 

-Η Σεμίρα ήταν ο άνθρωπος που μαζί του 
κουβέντιαζα τα πάντα για τη θάλασσα 

-Ήξερε τη θάλασσα μέσα έξω 
-Συνολικά τον πατέρα μου δεν τον έζησα 

παραπάνω από πέντε χρόνια 
-...μπορούμε να φέρουμε το Ίδρυμα Ια- 

τροβιολογικών Ερευνών της Ακαδημίας σε 
επαφή με τις μεγαλύτερες εταιρείες του 
πλανήτη, ώστε να πάρει υπεργολαβία τα 
προγράμματά τους

-"Gentlemen, let's listen to the young 
man"

-Η θάλασσα ψυχομαχάει, αλλά δεν πε
θαίνει

-Δημιούργησα την Diana Shipping 
Agencies S.A.

-To όνομα Diana προέκυψε από μια 
αγορά που είχε κάνει το 1965 ο πατέρας 
μου

-... για να αποκτήσουμε αυτές τις πολύ 
σημαντικές γνωριμίες έχουμε πληρώσει και 
σε χρόνο και σε χρήμα 

-Εγώ ήμουν περήφανος που όταν με ρω

τούσαν τι δουλειά κάνει ο πατέρας μου 
έλεγα καπετάνιος

-Άλλο το να διαπραγματευτείς κάτι που 
έχει σχέση με το χρήμα και άλλο το θέμα 
της υγείας, όπου είσαι τελείως ανήμπορος

-Το μεγάλο μου νοιάξιμο είναι για την Ελ
λάδα, πώς θα της ανταποδώσω μερικά από 
τα πολλά που μου έχει δώσει

-Δεν μπορεί να έχεις έναν επιστήμονα 
που σπούδασε στα καλύτερα πανεπιστήμια 
και να του δίνεις χίλια πεντακόσια ευρώ 
μισθό

-Το μεγαλύτερο ρίσκο είναι το να μην πά
ρεις κανένα ρίσκο

-Είμαι ο καπετάνιος του χρόνου μου
-ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΕΙΣ:
ΑΛΙΚΗ ΠΑΛΗΟΥ: Να κάνεις αυτό που 

αγαπάς
ΣΕΜΙΡΑΜΙΣ ΠΑΛΗΟΥ: Άνθρωπος για τους 

άλλους ανθρώπους
ΖΕΤΤΑ ΠΑΛΗΟΥ: Τα φτερά ενός αγγέλου
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